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Lieusaint, le 23 mai 2022

La Présidente du Centre de Gestion

A


Mesdames et Messieurs les Maires et Présidents 
des Mairies et Etablissements publics 

de Seine-et Marne


Protection sociale complémentaire
Affaire suivie par Christel THOMAS
Tél. : 01 64 14 17 46
Objet
: 
Marché pour des conventions de participation en Prévoyance et Santé

Mesdames et Messieurs les Maires,
Mesdames et Messieurs les Présidents,

Cher(es) Collègue(s),

L’ordonnance n° 2021-175 du 17 février 2021 a fixé les grands principes communs aux 3 versants de la fonction publique, concernant les obligations de financement et de participation des employeurs publics à la protections sociale complémentaire de leurs agents titulaires et non titulaires.
Les dispositions de l’ordonnance précitée ont également défini comme nouvelle mission obligatoire pour les centres de gestion, la souscription de conventions de participation en Prévoyance (maintien de salaire) et Santé (mutuelle), pour le compte des employeurs territoriaux.
Ainsi, lors de la séance du 19 mai 2022, le Conseil d’administration du Centre de gestion a validé le lancement d’une procédure de mise en concurrence sans aucun frais pour les collectivités souhaitant y participer, en vue de la souscription des contrats en Prévoyance et Santé, d’une durée de 6 ans à effet du 1er janvier 2023.
Le point de départ de la procédure revient à vous demander de nous confier le soin d’agir pour votre compte, par le biais d’une lettre d’intention qui devra nous être retournée accompagnée du recueil de statistiques AVANT le 30 juin 2022. 
En nous confiant ce mandat, vous vous dispensez de lancer votre propre procédure de consultation ; le regroupement d’un grand nombre de collectivités nous permettra de faire jouer la concurrence, de garantir la transparence et la sincérité en matière d’offre financière et d’obtenir une couverture avantageuse à des prix attractifs.
En vous joignant à la mise en concurrence, vous conservez la faculté d’adhérer à tout moment avec la tarification négociée ; à défaut, la collectivité pourra intégrer le contrat-groupe mais sans garantie de bénéficier du taux obtenu au moment de la conclusion des conventions de participation.
Bien évidemment, vous conservez la possibilité de ne pas signer la ou les conventions de participation proposées si les conditions obtenues ne vous convenaient pas.
Je me permets d'appeler votre attention sur le respect des délais imposés par la procédure de passation du marché, pour un contrat-groupe mis en œuvre au 1er janvier 2023. 

Notre calendrier prévisionnel est le suivant :

· Mai 2022
: 
Proposer aux collectivités la délibération et la lettre d’intention
· Fin juin 2022

:
Recensement des mandats et fiches statistiques reçus

· Juillet 2022 
:
Publicité de l'appel d'offres du Centre de Gestion au JOUE et au BOAMP

· Septembre/Octobre 2022
:
Analyses des offres
· Octobre/Novembre
:
Attribution du marché et communication des résultats aux collectivités.
Vous pouvez vous connecter sur notre site, dans la rubrique « Toute l’actualité », afin de télécharger les documents nécessaires au bon déroulement de cette procédure.
Je vous prie d'agréer, Mesdames et Messieurs les Maires, Mesdames et Messieurs les Présidents, Cher(es) Collègue(s), l’assurance de mes sentiments les meilleurs.

La Présidente du Centre de gestion,
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Maire d’Arville,
Anne THIBAULT
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